



√ Доступная среда

Автомобиль для маломобильных

Председателю правительства РФ Михаилу Мишустину в Нижнем Новгороде представили проект создания автомобиля для маломобильных граждан. Автомобиль также рассматривали заместитель председателя правительства Дмитрий Чернышенко и Денис Мантуров, полномочный представитель президента России в ПФО Игорь Комаров, губернатор Нижегородской области Глеб Никитин и другие.

Автомобиль разрабатывался в Республике Беларусь. Он оборудован гидравлическим подъёмным механизмом, обеспечивающим человеку в инвалидной коляске самостоятельный доступ в салон без особых физических усилий и посторонней помощи. Заезд на подъёмник и съезд с него осуществляются в горизонтальной плоскости без какого-либо наклона. Габариты автомобиля позволяют маневрировать внутри салона на инвалидной коляске для установки и фиксации на водительском или пассажирском месте.

«Надо отработать с Татьяной Алексеевной Голиковой, поручение сделаем. Ребята с ограниченными возможностями здоровья – это профессионалы, они ответственные, абсолютно сконцентрированные на том, чтобы работать на результат. Наши белорусские братья – молодцы», – сказал Михаил Мишустин.

Автомобиль спроектирован с учётом эргономических особенностей людей с ограниченными возможностями и инвалидов-колясочников. Машина комплектуется специальной инвалидной коляской, являющейся одновременно самостоятельным средством передвижения вне автомобиля и непосредственно автомобильным сидением для человека-инвалида в автомобиле.

«Президент России Владимир Путин ставит перед нами задачи по активной поддержке людей, попавших в беду, столкнувшихся с ограничениями по здоровью. В Нижегородской области над решениями этих задач работают те, кто на своем опыте знает о проблемах доступной среды. Одно из главных условий – повышение мобильности человека. Так что разработка наших белорусских партнеров полностью соответствует таким требованиям», – отметил Глеб Никитин.

√ Официально

Пособие не потеряется

«Расширение экономических возможностей России, её потенциала должно быть прямо увязано с повышением благополучия наших граждан». Такую задачу поставил президент Владимир Путин.

Одно из направлений её реализации — дополнительные доходы семьи. Особенно это важно для семьи, где воспитывается ребёнок-инвалид. Президент предложил поддержать людей, которые ухаживают за детьми-инвалидами. «Сегодня они также имеют право на пособие, только если не работают, не имеют никакого иного источника дохода, даже при желании подработать, тогда потеряешь пособие», – сказал президент. В связи с этим В.В. Путин предложил снять эти ограничения и сохранить пособие по уходу за ребёнком-инвалидом гражданам, работающим в формате частичной занятости.

Отличное предложение! Но, между прочим, многие россияне, особенно пенсионеры и люди с инвалидностью, продлили бы линейку сохранённых пособий. Например, средства, выделяемые на компенсацию коммунальных услуг. Эта помощь обуславливается размером пенсий и зарплат (если человек ещё и работает). Пройдёт ли государство по этой линейке?

√ Уроки инклюзии

«Все мы немножко лошади», – написал когда-то Владимир Маяковский. Освоить эту мудрость великого поэта довелось ребятам и взрослым с ограниченными возможностями здоровья.

Занятия по иппотерапии для глухих и слабослышащих проходили в Нижнем Новгороде. Подобные уроки входят в масштабный образовательный проект «Село – это модно».

Участников учили ответственному и безопасному взаимодействию как с домашними, так и дикими животными. После урока они сразу применили теоретические знания на практике,

на ипподроме, в общении с лошадьми.

«Подобные экскурсии по ипподрому пользуются огромной популярностью у людей с ограниченными возможностями здоровья. У нас есть президентская программа «В тишине, да не в обиде». Это уроки верховой езды для глухих и слабослышащих людей. У нас существуют особые правила техники без-

опасности и особые лошади, приученные к иппотерапии», – рассказала руководитель конного клуба «Неограниченные возможности» Анна Чапыгина.

По словам одной из участниц, инвалида по слуху Галины Калининой, она мечтала об этом больше 20 лет: «Раньше я не знала, как контактировать с лошадьми. Оказалось, все не так-то и сложно. Нам рассказали, как правильно кормить, как ухаживать. Что можно, что нельзя. Желающих очень много. Еще бы хотели сюда приехать».

√ Инваспорт

Велик в руках слепого? Это возможно!

В Арзамасе прошла велотренировка для людей с ограничением здоровья по зрению. Инклюзивную тренировку организовали на территории Арзамасского предприятия «Автопровод», на котором более половины сотрудников являются инвалидами по зрению и общим заболеваниями.

«В рамках недели инклюзивного спорта тренировки и мастер-классы проходят сейчас по всей стране. Радует, что Арзамас не стал исключением. В нашем городе уделяется большое внимание людям с ограничением здоровья для всех возрастов.

Сегодняшняя велотренировка – хорошая возможность пообщаться в неформальной обстановке, почувствовать, что спорт – это мир без границ!», – отметил один из организаторов Евгений Горшков.

Большинство участников тренировки – это пожилые слабовидящие люди. «Наши волонтеры смогли погрузить их в атмосферу радости и детства. Прокатиться с ветерком на велосипеде для таких людей – настоящее счастье и чувство уверенности, что все препятствия преодолимы. В качестве волонтеров – студенты. Такое единство поколений формирует у молодежи чувство товарищества, духовно-нравственные ценности. И мы уже видим у

ребят искреннее желание помогать другим», – отметил руководитель арзамасского волонтерского движения Роман Зыков.

Как отметил помощник генерального директора по социальным вопросам и реабилитации предприятия «Автопровод» Андрей Левин, проведение подобных мероприятий позволяет

популяризировать спорт, активный образ жизни, здоровый досуг, а также укреплять взаимосвязи людям с ограничениями зрения.

«Автопровод» – это не только современная и динамично развивающаяся компания, но и социально ориентированное предприятие. Здесь реализуется программа реабилитации инвалидов, создаются все условия для комфортной работы, обучения и проведения свободного времени людей с ограниченными физическими возможностями», – отметил он.



√ Реабилитация

Тренажёр, экзоскелет и другие

Несколько центров комплексной медицинской реабилитации планируется открыть в Нижегородской области. Более 400 единиц оборудования для этого уже находится в процедуре торгов.

В медицинском центре Арзамаса, где запущена такая программа, уже пролечились первые пациенты. Они использовали самое современное

оборудование: тренажеры, специальные устройства, экзоскелет и так далее.

Чтобы хотелось сделать еще? Чтобы не холодные стены в кафеле, а светлые теплые пространства. Будет и удобная цветовая навигация. Добавим «жизни» – цветы и приятные впечатления от коридоров и холлов. Но это уже мелочи. Всё получится, я уверен. Это только начало большого пути преобразования нашей медицины.

√ Закон

После проверки прокурором

Кстовская городская прокуратура провела проверку исполнения законодательства о социальной защите инвалидов.

Установлено, что в одном из жилых многоквартирных домов города входная группа в подъезд не была оборудована пандусом. А между тем в доме проживает мужчина с ограниченными возможностями здоровья, который передвигается только с помощью

кресла-коляски. Конечно, это препятствовало свободному доступу инвалида в жилое помещение. Да и другим пандус был бы весьма полезен, например, мамочкам с детскими колясками.

Чтобы защитить права лиц из категории маломобильных,

прокуратура обратилась с исковым заявлением в суд с требованием обязать администрацию Кстовского муниципального района привести общее имущество в многоквартирном доме в соответствие с нормативными требованиями. Исковые требования судом удовлетворены. В доме, в котором проживает инвалид, пандус уже установлен.